План Местности. Масштаб

Вариант 1
1. Великий мореплаватель, возглавивший первое кругосветное путешествие, доказавшее на практике шарообразность Земли:
а) Христофор Колумб;
б) Васко да Гама;
в) Фернан Магеллан;
г) Марко Поло.
2. Масштаб в виде числа, которое показывает, во сколько раз расстояние на глобусе или карте меньше расстояния на местно​сти, называется:
а) линейный масштаб; ;        б)мелкий масштаб;   в) численный масштаб;
г) именованный масштаб.
3. Превышение точки земной поверхности над уровнем моря по отвесной линии называется:
а) абсолютная высота;
б) горизонталь;
в) нивелир;
г) относительная высота.

4. Какой масштаб мельче: а) 1 :1 000 000 или б) 1 :2000000?

5. Если численный масштаб плана составляет 1 : 5 000 000, то именованный будет:
а) в 1 см 500 км; в) в 1 см 50 км; б) в 1 см 50 000 км; г) в 1 см 5 км.
6. Установите соответствие между сторонами горизонта и их азимутом.
Сторона горизонта:
Азимут:
1. Северо-восток;
а) 270°;
2. Запад;
б) 205°;
3. Юг-юго-запад;
в) 90°;
4. Восток.
г) 45°.
7. Выберите верные высказывания:
а) Туристы определяют направление с помощью нивелира.
б) Если на деревьях гуще растут лишайники с одной стороны, то эта сторона - северная.
*  в) Полоску бумаги можно применять для измерения расстоя​ний на карте.
г) Планшет необходим топографу только для маршрутной съемки местности.
д) Водные объекты на плане обозначают голубым цветом.
8. Каков масштаб плана, если на нем расстояние от озера до дороги в 1 км соответствует 20 см?
а) 1 : 2 000;
б) 1 : 50;         в) 1 : 5 000.

Вариант 2
1. Три каравеллы отправились от берегов Испании на запад, через Атлантический океан, с целью достичь берегов далекой Индии. Европейцы впервые пересекли Атлантику, открыв новую часть света. Назовите фамилию великого путешественника, возглавившего эту экспедицию.
а) Христофор Колумб;
б) Васко да Гама;
в) Фернан Магеллан;
г) Марко Поло.
2. Масштаб показывающий, какому расстоянию на местности соответствует каждый сантиметр на плане, называется:
а) линейный масштаб;
б) мелкий масштаб;
в) численный масштаб;
г) именованный масштаб.
3. Условные линии на карте, соединяющие точки земной по​верхности, имеющие одинаковую высоту, называются:
а) отметки высоты;
б) горизонтали;
в) рельеф;
г) относительная высота.
4. Какой масштаб крупнее: 
а) 1 : 30 000    или    б) 1 :3 000?
5. Определите масштаб плана, если на нем мост длиной 100 мет​ров изображен в виде 1 см:
а) 1 :1 000;       б) 1 :10 000;       в) 1 :20 000.
6. Установите соответствие между сторонами горизонта и их азимутом.
Сторона горизонта:
1.Юг;
2. Запад-северо-запад;
3. Юго-восток;
4. Запад.
7.   Выберите верные высказывания:
а) Для обозначения болота необходим зеленый цвет.
б) В полдень тень от предметов в нашем полушарии указы​вает на север.
в) В России все абсолютные высоты отсчитываются от уровня Охотского моря.
г) Ориентирование - это умение находить стороны горизонта.
д) Москва расположена южнее Северного полюса. 
8. Переве​дите именованный масштаб в 1 см 200 км в численный:
а)1 :100 000;    б) 1 :200 000;   в) 1 :20 000 000;   г)1 :10 000 000.
